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Professor - Geografia

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. ’ Objetiva

626


https://concursos.objetivas.com.br/

(" Objetiva

PORTUGUES | 10 QUESTOES

Falta de higiene basica ameaca saude

Segundo dados da nova pesquisa da Organizagao
Mundial da Saude (OMS) e do Fundo das Nagdes Unidas
para a Infancia (Unicef), uma em cada trés pessoas no
mundo ndo tem acesso a agua potavel. Com a falta desse
recurso, importante para os cuidados com o corpo e o
ambiente, o contdgio de doencas pode ser facilitado. Entre
elas, estdo as infecgdes de pele, hepatite e diarreias.

O professor do Departamento de Medicina
Preventiva e Social da Faculdade de Medicina da UFMG,
Marcos Vinicius Polignano, explica que a auséncia de habitos
de higiene pode causar diversas patologias. “No caso
pessoal, se vocé ndo cuida bem da saude oral, por exemplo,
para a remoc¢do de restos de alimentos, vocé pode ter céries,
gengivites, infec¢des dentarias, abscessos... No caso da falta
de cuidado corporal, vocé pode ter infeccdes de pele,
furdnculo, abscessos, dermatites, dentre outras”,
exemplifica.

O tratamento de agua e esgoto é um cuidado de
higiene coletiva. Quando ndo é realizado, algumas doengas
infecciosas podem surgir, como diarreia, hepatite e
gastroenterite. “Tem uma série de agentes que provocam
quadros de diarreia e que sao por contaminagdao ambiental”,
complementa o professor. As criangas sdo consideradas mais
vulneraveis ao ambiente e, consequentemente, as
contaminagles provocadas por ele. Isso porque elas
exploram o meio ambiente quando engatinham e colocam a
mao na boca, por exemplo.

No ambito coletivo, outras precaugdes devem ser
tomadas, como retirar lixo de ambientes, bem como limpa-
los com frequéncia e manté-los ventilados. O professor
Marcus Vinicius Polignano reforca que a higiene é um
compromisso de todos: tanto dos cidaddos quanto do poder
publico. Para ele, o poder publico deve garantir cuidados
basicos com a higiene coletiva. “A gente deve exigir do
poder publico, seja da prefeitura, do estado ou das
empresas de saneamento, que, efetivamente, naquela
regido em que a gente mora, ndo se tenha acimulo de lixo,
nem agua de ma qualidade. O esgoto deve ser tratado e os
corregos limpos”, ressalta.

Além dos cuidados com o ambiente, para manter a
higiene em dia, alguns habitos devem ser aplicados no dia a
dia. Entre eles, lavar as mdos com frequéncia,
principalmente apds utilizar o banheiro, tomar banho todos
os dias e escovar os dentes ap0ds as refeigdes.

(Fonte: UFMG — adaptado.)

2) Considerando-se o texto lido, organizar os itens abaixo
conforme a ordem dos paragrafos do texto e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

I. Esse paragrafo apresenta a falta de acesso a dgua potavel
por parte da populagao.

Il. Esse paragrafo acrescenta que outras medidas devem ser
tomadas no ambiente coletivo.

Ill. Esse pardgrafo reforca a necessidade de habitos de
higiene e exemplifica ao mencionar as criangas.

IV. Esse paragrafo apresenta a relacdo entre a falta de
habitos de higiene e diversas doengas.

V. Esse pardgrafo complementa que, além do zelo pelo
ambiente, é preciso incluir certos habitos como lavar as
maos.

a)ll-1-V-1IvV-Ill.
b)I-IV-lI-1-V.
c)V-IV-Ill-1-1
d)Hl-V-1-1-1v.

3) Os termos sublinhados em “A gente deve exigir do poder
publico, seja da prefeitura, do estado ou das empresas de
saneamento, que, efetivamente, naquela regido em que a
gente mora, ndo se tenha acumulo de lixo, nem agua de ma
gualidade.” podem ser CORRETAMENTE substituidos por:

a) Onde.
b) Quando.
¢) Quanto.
d) Como.

4) A respeito do emprego da crase, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Diga a verdade a ela.
( ) Comecgou a chorar de desespero.
( ) Ndo desobedega a professora na escola.

a)E-E-C.
b)C-C-E.
c)C-E-E.
dE-C-C.

1) O trecho sublinhado na frase do texto “Com a falta desse
recurso, importante para os cuidados com o corpo e o
ambiente, o contdgio de doencas pode ser facilitado.”
retoma a seguinte ideia:

a) Uma em cada trés pessoas no mundo.
b) Contagio de doencgas.

c¢) Cuidados com o corpo e o ambiente.
d) Agua potavel.

5) Palavras homodfonas sdo iguais na prondncia, mas
diferentes quanto a escrita e ao significado. Em relagdo as
palavras homéfonas e seu uso, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) O concerto do cano da cozinha custou RS 300,00.

b) Cuidado com a cela do cavalo! Ela estd frouxa.

c) Uma das herdeiras aceitou a cessdo de seus direitos ao
outro irmado.

d) Vou ascender o fogdo para esquentar a agua do cha.
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6) Em relagdo a acentuacdo grafica e suas regras, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A palavra “cha” esta correta, pois trata-se de uma palavra

“un

oxitona terminada em “a

“

b) A palavra rainha esta errada, pois trata-se do caso “i

tonico”, logo, deveria ser acentuada.

c) A palavra “possivel” estd correta, pois trata-se de uma
palavra paroxitona terminada em “I”.

d) A palavra “torax” estd errada, pois trata-se de uma

“,n

palavra proparoxitona terminada em “x

7) A respeito da divisdo silabica, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A-brup-to.
( ) Ca-a-tin-ga.
( ) Pas-sa-ro.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-C.

O ¢) Objetiva

ONCURSOS

10) Em relagdo aos substantivos diminutivos no plural,
analisar os itens abaixo:

I. Comemos dois pasteizinhos com refrigerante.
Il. A crianga desenhou varios coragdozinhos no papel.
Ill. Aqueles corddezinhos estavam mais baratos.
IV. Esses animalzinhos chegaram agora ao zooldgico.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente ositens |, lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

8) O futuro do subjuntivo esta CORRETAMENTE empregado
em:

a) N3do tinha medo dos desafios.

b) Se algum dia meu time ganhar o campeonato...
¢) Continuaram a andar por quilometros.

d) Encontrei a loja que queria.

9) Considerando-se a relagdo de sinonimia, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) No entanto.
(2) Dificuldade.
(3) Embora.

( ) Adversidade.
( ) Contudo.
( ) Apesar de.

a)l-2-
b)3-2-
c)2-3-
1-

3
1
1.
d2-1-3
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11) A violéncia contra a mulher pode ser definida como
qualquer ato de violéncia de género que resulte ou possa
resultar em danos ou sofrimentos fisicos, sexuais ou mentais
para as mulheres.

MMinistéerio dos Direitos Humanos - adaptado

Sobre a Central de Atendimento a Mulher, é CORRETO
afirmar que:

a) Tem como objetivo o recebimento de apenas denuncias
de violéncia fisica (estupro), pois é o ato consumado que
configura crime contra a mulher.

b) Recebe ligagbes gratuitas em horario comercial,
registrando as denuncias e as encaminhando aos érgaos
competentes.

c) Visa receber denuncias de crime de violéncia contra a
mulher, contudo ndo tem o objetivo de esclarecer
duvidas sobre os direitos da mulher.

d) Tem como finalidade o acolhimento e a escuta qualificada
as mulheres em situagdo de violéncia, assim como a
realizagdo de orientagdes sobre seus direitos e
encaminhamentos aos locais adequados a cada situacgdo.

12) Em relagdo as estratégias que visam a promogdo da
saude mental, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Realizacdo de atividades fisicas regulares.

b) Meditacdo, acupuntura e momentos de lazer.

c) Acumular tarefas e dormir irregularmente.

d) Cuidar da alimentagdo, mantendo-se hidratado e
ingerindo quantidades adequadas de nutrientes.



(" Objetiva

13) Qual dos seguintes combustiveis fosseis € uma rocha
sedimentar formada por restos vegetais que foram
submetidos a pressdo e calor ao longo de milhGes de anos,
sendo utilizado principalmente para geracdo de energia
elétrica em usinas termelétricas?

a) Petrdleo.

b) Gas de xisto (shale gas).
c¢) Carvao mineral.

d) Gas natural.

14) Brasileiros consomem em média 50% a mais de agucar
do que o recomendado pela Organizagdo Mundial da Saude,
uma pratica ndo recomendada por profissionais de saude,
uma vez que o consumo excessivo de agucar pode levar:

a) A obesidade e ao diabetes tipo 2.

b) A caries dentarias e a hipoglicemia.
c) A perda de peso e ao diabetes tipo 1.
d) A hipoglicemia e a perda de peso.

17) O salario mensal de Maria era RS 2.200,00. Em abril,
recebeu um aumento de 5%, e, em maio, outro aumento de
5%. Apds esses aumentos, o salario de Maria passou a ser:

a) RS 2.210,00
b) RS 2.425,50
c) R$ 2.345,50
d) RS 2.420,00

15) Qual das seguintes definicdes NAO estd corretamente
relacionada aos campos principais de uma nova mensagem
de correio eletronico?

a) De: esse campo identifica o remetente da mensagem.

b) Cco: esse campo, muito conhecido como Com cdpia, na
verdade, significa Cépia carbonada. E o campo usado para
enviar cépias da mensagem para outros destinatarios,
embora isso possa ser feito inserindo-se varios enderegos
no campo Para. Nesse campo, também podem ser
inseridos varios enderecos.

c) Assunto: esse campo identifica a mensagem, dando um
titulo a ela.

d) Mensagem: esse campo é o corpo da mensagem.

18) Sabe-se que 5 pedreiros demoraram 48 dias para
finalizar as obras em certa escola. Supondo-se que essa
mesma obra seja realizada por 8 pedreiros, ao todo, quantos
dias serdo necessarios para finaliza-la?

a) 30
b) 32
c)34
d) 36

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

16) Atalhos de teclado permitem que o usudrio execute
tarefas rapidamente em uma etapa, sem alcangar o mouse
ou encontrar um comando na faixa de opgdes. Utilizando-se
o Microsoft Word 2019, ao acionar o comando Ctrl + | do
teclado, estando com um trecho do texto selecionado, o
resultado sera:

a) Alteragdo do texto selecionado para o padrao sobrescrito.
b) Alteragdo do texto selecionado para o padrao sublinhado.
c) Alteragdo do texto selecionado para o padrao negrito.

d) Alteragdo do texto selecionado para o padrdo italico.

19) Conforme expresso na Constituigdo Federal, ¢ CORRETO
afirmar que a Republica Federativa do Brasil se rege nas suas
relagGes internacionais pelos seguintes principios:

a) Garantir o desenvolvimento nacional.

b) A dignidade da pessoa humana.

c) A prevaléncia dos direitos humanos.

d) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem,
raca, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de
discriminagao.

20) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
sobre os bens municipais, analisar os itens abaixo:

I.E vedada a doacdo, venda ou concessio de uso de
qualquer fragdo dos parques, pragas, jardins e largos
publicos.

Il. A aquisi¢do de bens imdveis, por compra ou permuta, ndo
dependera de prévia autorizacdo da Camara Municipal.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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21) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, em
relagdo aos Secretarios do Municipio, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Aos Secretarios do Municipio, de livre nomeagdo e
exoneracdo pelo Prefeito, sdo aplicaveis no que couber,
as normas previstas nas leis para os demais servidores.

()Os Secretarios do Municipio serdo solidariamente
responsaveis com o Prefeito, pelos atos lesivos ao erario
municipal praticados na area de sua jurisdicdo, quando
decorrentes de culpa.

a)C-C.
b) C-E.
c)E-C.
d)E-E.

(" Objetiva

24) Tendo em vista o disposto na Lei Municipal
n2 048/1993 — Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio, sobre as férias, analisar os itens abaixo:

I. E vedado o inicio das férias no periodo de dois dias que
antecede feriado ou dia de repouso semanal remunerado.

Il. O servidor receberd durante as férias a remuneragdo
integral, inclusive com todas as vantagens que percebia
no momento em que passou a frui-las, acrescida de 1/3.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

22) Em conformidade com a Lei Municipal n? 048/1993 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, em
relacdo ao servico extraordindrio, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

O servigo extraordindrio serd remunerado com acréscimo de
nos dias uteis, inclusive sdbados, e de nos
domingos e feriados, em rela¢éo a hora normal de trabalho.

a) 20% | 100%
b) 50% | 150%
c) 100% | 150%
d) 50% | 100%

25) Considerando-se o Estatuto da Criangca e do Adolescente
(ECA), assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Para os efeitos da lei que dispbe sobre a protegdo integral a
criang¢a e ao adolescente, considera-se criangca a pessoa até
de idade incompletos.

a) quinze anos
b) onze anos
c) treze anos
d) doze anos

23) Considerando-se a Lei Municipal n2 048/1993 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre o
vencimento e a remunerac¢do, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Remuneragdo é a retribuicdo paga ao servidor pelo
efetivo exercicio no cargo, correspondente ao valor
basico fixado em lei.

( ) Vencimento é a remuneracdo acrescida das vantagens
pecunidrias, permanentes ou temporarias, estabelecidas
em lei.

a)E-C.
b) E-E.
c)C-C.
d)C-E.
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26) De acordo com a Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, a avaliacdo da deficiéncia, quando
necessdria, sera biopsicossocial, realizada por equipe
multiprofissional e interdisciplinar, e considerara:

I. A renda familiar.

1. Os fatores socioambientais, psicoldgicos e pessoais.

I1l. A restricdo de participacao.

IV. Os impedimentos nas fungdes e nas estruturas do corpo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente ositens i, lll e IV.
d) Todos os itens.

27) Segundo a Lei n? 12.288/2010 — Estatuto da lgualdade
Racial, o conjunto de medidas sistematicas executadas com
a finalidade de garantir a diversidade étnica, de sexo e de
idade na equipe vinculada ao projeto ou servigo contratado
é chamado de:

a) Igualdade em oportunidades de trabalho.

b) Diversidade no mercado de trabalho.

c) Diversidade em oportunidades de emprego.
d) Pratica de iguais oportunidades de emprego.



(" Objetiva

28) Em conformidade com as Diretrizes Curriculares
Nacionais para o Ensino Fundamental de Nove Anos, analisar
a sentenca abaixo:

As Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino
Fundamental de Nove Anos aplicam-se a todas as
modalidades do Ensino Fundamental, exceto na educagdo do
campo, na educagdo indigena e na educa¢do quilombola que
possuem regramento proprio (12 parte). As Diretrizes
Curriculares Nacionais para o Ensino Fundamental de Nove
Anos reunem principios, fundamentos e procedimentos
definidos pelo Conselho Nacional de Educagdo, para orientar
as politicas publicas educacionais e a elaboracfo, a
implementagdo e a avaliagGo das orientacbes curriculares
nacionais, das propostas curriculares dos Estados, do Distrito
Federal, dos Municipios e dos projetos politico-pedagdgicos
das escolas (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

30) Considerando-se que, a partir do momento em que o
planejamento escolar alcanga seu reconhecimento e seu
valor no ambiente escolar como sendo um instrumento de
reflexdo, organizagdo, a¢do e avaliagdio que permite e
incentiva a retomada de todo o trabalho desenvolvido nas
instituicdes de ensino, principalmente as das redes publicas,
sera possivel intervir de maneira positiva nas melhorias dos
processos de ensino e de aprendizagem, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

O planejamento consiste em uma atividade de previsdo da
agdo a ser realizada, implicando defini¢ées de necessidade a
atender, a atingir dentro das possibilidades,
procedimentos e recursos a serem empregados, tempo de
execugdo e formas de

a) procedimentos | objetivos
b) objetivos | procedimentos
c) objetivos | avaliacdo

d) procedimentos | recursos

29) Considerando-se o tema principal do quadrinho de
Armandinho — que rompe com uma possivel expectativa do
leitor, ja que o menino ndo menciona as diferencas fisicas
entre as pessoas — e relacionando-o as questdes que
envolvem diversidade no contexto escolar, assinalar a
alternativa que apresenta a diversidade que o quadrinho
representa e que tem sido incluida nas preocupagbes do
sistema educacional contemporaneo:

SiM! TODOS NOS OLHA SO EU
SOMOS DIiFERENTES! E O LUCAS...
\ /

ELE ADORA M’hS A GENTE
TOMATE... E 5O COME SEM
EU DETESTO!  AGROTOXICO!

€31

(Fonte: Tiras Armandinho)
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a) Diversidade de género.
b) Diversidade étnico-racial.
c) Diversidade religiosa.

d) Diversidade cultural.

31) A aprendizagem é um tecido de erros e acertos, de
tentativas criadoras e de ensaios inovadores. Nessa
perspectiva, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Para a aprendizagem acontecer, precisa-se de reflexdo
progressiva de erros e acertos.

b)Para a aprendizagem acontecer,
memorizacdo dos conteudos.

c) A aprendizagem acontece
disciplinas escolares.

d) A aprendizagem depende somente da didatica do
professor.

precisa-se de

somente por meio de
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32) Em conformidade com a BNCC — Ensino Fundamental:
Geografia, sobre o aprendizado da geografia, analisar a
sentenga abaixo:

O estudo da geografia permite atribuir sentidos as dindmicas
das relacbes entre pessoas e grupos sociais, bem como
destes com a natureza, nas atividades de trabalho e lazer.
Também, o estimulo a capacidade de leitura por meio de
fotos, desenhos, plantas, maquetes e as mais diversas
representagdes desenvolve a percepg¢io e o dominio do
espago (12 parte). O aprendizado de geografia oferece a
oportunidade de trabalhar com conceitos que sustentam
ideias plurais de natureza, territdrio e territorialidade. Dessa
forma, os alunos podem construir uma base de
conhecimentos que incorpora 0s segmentos sociais
culturalmente diferenciados e também os diversos tempos e
ritmos naturais (22 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.
b) Correta somente em sua 22 parte.
c) Totalmente correta.

d) Totalmente incorreta.

(" Objetiva

34) O conceito de paisagem apresenta diferentes defini¢cdes
dentro da ciéncia geografica. Sobre isso, analisar os itens
abaixo:

I. Para Suertegaray, o conceito de paisagem privilegia a
existéncia de objetos e agdes sociais somente em sua face
econOmica, sem levar em consideragdo sua face cultural.

Il. Para Santos, “tudo aquilo que nds vemos, o que nossa
visdo alcanga, é a paisagem. Esta pode ser definida como
o dominio do visivel, aquilo que a vista abarca”.

lll. Para Santos, “a dimensdo da paisagem é a dimensdo da
percepcdao, o que chega aos sentidos”. Por isso, o
aparelho cognitivo ndo tem importancia nenhuma para os
estudos de paisagem.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

33) O continente Antartico é importante para o equilibrio
ambiental do planeta. Sobre a Antartida, ¢ CORRETO afirmar
que:

a) O clima no Hemisfério Sul ndo recebe influéncia das
massas de ar frio provenientes do continente antartico.

b) O vasto manto gelado antartico controla as circulagGes
atmosférica e ocednica no Hemisfério Sul, bem como a
formacado de dgua fria do fundo dos oceanos.

c) O vasto manto de gelo antartico ndo é o principal
sorvedouro do calor terrestre.

d) O impacto global causado pela industria ndo gera
implicagGes ambientais no continente antartico devido a
auséncia dessas atividades no local.
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35) A respeito do relevo terrestre, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Cuesta.
(2) Escarpa.
(3) Chapada.

( ) Vertentes com significativa declividade em bordas de
planaltos, serras, relevos, testemunhos, etc.

( ) Relevo assimétrico que ocorre em bacias sedimentares
quando a inclinacdo das camadas é monoclinal, ou seja,
com mergulho em um Unico sentido.

( ) Designagdo dada a um planalto sedimentar com camadas
horizontais ou suborizontais estratificadas, apresentando
topos aplainados, com topografia acima de 600 metros.
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36) A respeito do efeito estufa planetario, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) O efeito estufa é um fendmeno natural cuja ocorréncia
remete a origem da atmosfera.

( ) O dioxido de enxofre (SO,) é o principal gas responsavel
por reter o calor na baixa atmosfera.

( ) O efeito estufa decorre da interagdo de componentes da
estratosfera com a energia emitida pela superficie
terrestre ao se resfriar e é um dos principais responsaveis
pelo aguecimento do ar na capa atmosférica em questao.

37) Considerando-se as caracteristicas dos padrbdes de
drenagem, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

O padrdo de drenagem do tipo ,
morfologicamente, se caracteriza por uma jung¢éo do canal
principal com os tributdrios em dngulos variados, implicando
caréncia ou auséncia de controle estrutural significante.

a) dendritico
b) trelica
c) centrifugo
d) anelar

38) Em Cartografia, costuma-se trabalhar com trés tipos de
superficie: a superficie fisica da Terra (representada nos
mapas); a superficie de referéncia para as altitudes (Geoide);
e a superficie de referéncia para as proje¢Ges cartograficas
(modelo matematico definido por um elipsoide). Assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

No contexto do mapeamento oficial brasileiro (Mapeamento
Sistemdtico Terrestre Bdsico, incluindo as escalas do
Mapeamento Topogrdfico), a projegcdo

compreende a adog¢do de um cilindro transverso ao eixo de
rotagdo da Terra e secante a esta superficie, sendo a Terra
definida matematicamente por um elipsoide de revolugéo.

a) Peters

b) Conica

c) Azimutal
d) Mercartor

39) Sobre a contaminagdo das aguas subterraneas, analisar
os itens abaixo:

I. Entre os compostos organicos, o nitrito é o contaminante
de ocorréncia mais ampla em aquifero. A fonte menos
contaminante sdo os sistemas de saneamento in situ.

Il. Os metais pesados, incluindo cadmio, cromo, chumbo e
mercurio, apresentam baixa mobilidade em muitos
ambientes naturais. Esse comportamento pode ser
alterado sob forte mudanga nas condigdes fisico-quimicas
(pH e Eh).

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

40) As paisagens naturais no Brasil sdo formadas por diferentes fei¢des do relevo. Analisar a imagem abaixo e assinalar a
alternativa com as feigdes do relevo que correspondem aos nimeros 1, 2 e 3, respectivamente:

Cachoeira

Pico

Geleira

=<4 Cordilheira

H Rio

Colina

a) Falha, planalto e lago.

b) Escarpa, colina e estuario.
c) Penhasco, laguna e areal.
d) Falésia, estuario e planicie.
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(Fonte: Infoescola.)
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